

6月14日,2018俄罗斯世界杯在莫斯科开幕。图为开幕式现场。

新华社发



宁波球迷在圣彼得堡亮出横幅

受访者供图

"我们今天晚 上在圣彼得堡球 迷广场和世界各 地的球迷一起看 揭幕战大屏幕转 播。"已经抵达俄 罗斯的宁波球迷 团成员俞学丰告 诉记者,他们抵达 后还遇到了跟随 旅行社前往俄罗 斯的宁波球迷团 队。当然,能亲临 世界杯现场观战 的只是极少数,更 多的宁波球迷除 了留守在电视机 前,还借势推出了 各种"民间世界

顾华达



杯"草根比赛。

## 宁波足球爱好者借势世界杯动起来 俄罗斯亮出 "宁波球迷观摩团"横幅

甬城各种"民间世界杯"风起云涌

## 昨晚在球迷广场观看揭幕战大屏幕直播

从上海起飞经莫斯科转机,俞学丰和他的21名球友于北京时间昨天凌晨 抵达圣彼得堡。他们专门带上了"俄罗斯世界杯宁波球迷观摩团"的横幅,一路 展示。"顺利抵达莫斯科,准备转机赴彼得堡,各方面都很方便,出关用了半小 时,当地气温17℃。""抵达圣彼得堡,遇到热情的伊朗球迷,当地气温 11℃……"俞学丰通过微信朋友圈持续播报。

他们没有买到揭幕战球票,买到的分别是今晚在圣彼得堡举行的伊朗对摩 洛哥以及16日和17日在莫斯科进行的阿根廷对冰岛、德国对墨西哥的比赛门 票。所以他们先去圣彼得堡,昨天参观了列宁广场和"阿芙乐尔"号巡洋舰等景 点,然后傍晚前往球迷广场,与各国球迷一起观看大屏幕转播揭幕战。"因为是 伊朗对摩洛哥的比赛,所以这两个国家的球迷来了很多。"俞学丰告诉记者。

人家是去为自己的球队加油的,中国球迷是去看热闹的,这让人无比遗憾, 但也并非毫无值得骄傲的感受。俞学丰说,机场随处可见的中文让人有亲切 感,在莫斯科机场也听到了"灵桥口音"。"除了我们,居然还有人在说宁波话,一 问才知道,他们是跟着旅行团来看球的。20年前我去泰国看亚运会时,除了运 动员几乎看不到中国人,更别说碰到宁波人了,现在出来的人多啦……"俞学丰 还在街头看到了吉利汽车,"说不定就是宁波生产的。"

## "中国队没去, 所以我们要加油练球"

随着揭幕战到来,甬城的世界杯气 氛异常浓厚,除了各类商家借势推出的 酒吧看球、有奖竞猜等活动,足球爱好者 们参与的各类业余比赛也纷纷和世界杯 "接轨":有"宁波球迷世界杯"之称的宁 波球迷足球争霸赛在体育中心进行,32 支报名队伍经过抽签分别代表一支世界 杯参赛队,昨晚举行的是"俄罗斯(群创 光电队)"与"沙特(庄市向日葵队)"的揭 幕战,后面的赛程也与世界杯完全一致; 昨晚在海曙柳锦球场开赛的2018"百威 啤酒杯"宁波市8人制足球邀请赛和第 二届"吉美制刷杯"足球赛等赛事,也参 照世界杯日程推进。

"这两天不都在调侃么,俄罗斯世界 杯,中国除了足球队没去,其他基本都去 了。所以我们这些喜欢踢球的人要加油 练球啊……"在柳锦球场参赛的傅展笑 称,"再怎么也要营造好气氛搞搞基础工 作,爸爸喜欢足球,孩子也会喜欢,我们 要给孩子做个榜样,希望等他们长大了, 世界杯决赛圈有中国队吧!"参加"百威 啤酒杯"8人制足球邀请赛的球队来自 各行各业,有宁波电视台队、市第一医院 队、海曙公安队、南门街道队等,不少球 员的孩子也在练足球。

吕大元、董共茂、傅展等人是海曙球 球队的成员,他们其实就是海曙机关 队。这支队伍十多年由吕大元、董共茂 组建起来,"以球会友,快乐足球"是他们 的宗旨,现在吸引了40多名海曙机关工 作人员加入,平时活跃在市"快乐杯"等 各项赛事。世界杯期间,球友们一起踢 踢球看看球是最惬意的事。"我最早看世 界杯是1990年意大利那一届,当时跟着 我妈在上海,暑假里看的。现在要全程 熬夜看是不太可能了,怕影响工作也怕 影响身体,毕竟除了看球还要工作,还要 踢球。但世界杯四年一次,利用周末之 类的机会熬几次通宵估计还是难免的。" 傅展说。 记者 戴斌